



经济日报社出版 WWW.CE.CN
国内统一刊号CN11-0014 代号1-168

经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年6月
星期二 20日

农历丁酉年五月廿六

第12391号 (总12964号) 今日16版

6月19日上证综指走势图

上证综指 深证成指
收盘 收盘
3144.37 10262.80
成交量 成交量
134.89亿股 147.91亿股

6月19日波动最大行业走势图

收盘 跌跌幅 成交量
1785.75 2.42% 15.27亿股
非银行金融行业 (亿元)

我国现有驾校机构超过1.7万家

数据显示,我国现有驾校机构超过1.7万家,从业的教练员超过70万人,训练车辆将近90万辆,年培训能力可以达到5000万人。据业内统计,截至2016年底,我国机动车驾驶人已达3.6亿人。



中共中央

部署新时代产业工人队伍建设

新华社北京6月19日电 近日,中共中央、国务院印发了《新时期产业工人队伍建设改革方案》(以下简称《改革方案》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。《改革方案》明确提出,要把产业工人队伍建设作为实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略的重要支撑和基础保障,纳入国家和地方经济社会发展规划,造就一支有理想、有道德、有文化、有技术会创新、敢担当讲奉献的宏大的产业工人队伍。

党中央历来高度重视产业工人队伍建设,特别是党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家工作全局的战略高度,就产业工人队伍建设作出一系列重要论述,明确要求就新时期产业工人队伍建设改革提出总体思路和系统方案,为推进新时期产业工人队伍建设改革提供了基本遵循和行动指南。2017年2月6日,习近平总书记主持召开中央全面深化改革领导小组第三十二次会议,审议通过《改革方案》。《改革方案》明确了新时期产业工人队伍建设改革的指导思想、基本原则、目标任务以及改革举措,厘清了为什么要改、怎么改、通过什么途径、达到什么目标等一系列重大问题。

《改革方案》强调,产业工人是工人阶级中发挥支撑作用的主体力量,是创造社会财富的中坚力量,是创新驱动发展的骨干力量,是实施制造强国战略的生力军。要按照政治上保证、制度上落实、素质上提高、权益上维护的总体思路,改革不适应产业工人队伍建设要求的体制机制,充分调动广大产业工人的积极性主动性创造性,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦更好地发挥产业工人队伍的主力军作用。

《改革方案》围绕加强和改进产业工人队伍建设思想政治建设、构建产业工人技能形成体系、运用互联网促进产业工人队伍建设、创新产业工人发展制度、强化产业工人队伍建设支撑保障等5个方面,提出23条改革举措,涉及产业工人思想引领、技能提升、作用发挥、支撑保障等方面体制机制,为推进产业工人队伍建设提供了重要保障。

为确保产业工人队伍建设改革落地见效,《改革方案》就坚持党委统一领导、构建合力推进产业工人队伍建设改革的工作格局,有力有序推进改革,做好改革宣传工作和加强对改革实施的督促检查等,提出了明确要求。

制定和实施《改革方案》,就产业工人队伍建设改革专门进行谋划和部署,在我们党和国家历史上尚属首次,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对包括产业工人在内的工人阶级的高度重视和亲切关怀,释放了党中央始终坚持以人民为中心的发展思想和全心全意依靠工人阶级方针的强烈信号,对进一步巩固党的执政基础、实施制造强国战略,全面提高产业工人素质,具有重大而深远的意义。(相关报道见第二版)



中国超算豪取全球九连冠

本报讯 记者郭静原报道:北京时间6月19日下午,在德国法兰克福召开的国际高性能计算大会(ISC)公布了新一期全球超级计算机TOP500榜单,我国自主研制的“神威·太湖之光”与“天河二号”连续第三次占据榜单前两位,算上此前“天河二号”的六连冠,中国连续9次占据全球超算排行榜最高席位。

本次排行,美国超算“泰坦”则被瑞士的“代恩特峰”挤到第四,这是20年来美国首次跌出前三名。不过,此次榜单前十名中,美国依然占据5席,超过其他国家。

超级计算机世界霸主的运算速度有多快?答案是系统峰值性能12.5亿亿次/秒,持续性能9.3亿亿次/秒……“简单来说,这套系统1分钟的计算能力,相当于全球72亿人同时用计算器不间断计算32年。”国家超级计算无锡中心主任杨广文介绍。“神威·太湖之光”首次采用“中国芯”——由我国自主研发的核心处理器“申威26010”。

天舟一号完成绕飞和再对接试验



习近平集体会见金砖国家外长会晤外方代表团团长

新华社北京6月19日电 (记者侯丽军) 国家主席习近平19日在人民大会堂集体会见来华出席金砖国家外长会晤的俄罗斯外长拉夫罗夫、南非外长马沙巴内、巴西外长努内斯、印度外交国务部长辛格。

习近平祝贺金砖国家外长会晤成功举行,感谢金砖各国对中国担任金砖国家主席国的支持。习近平指出,在当前乱变交织的国际形势下,金砖国家面临共同的任务,要维护好各自国家稳定和发展,营造有利国际环

境,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。金砖合作是一个创新,超越了政治和军事结盟的老套路,建立了结伴不结盟的新关系;超越了以意识形态划线的老思维,走出了相互尊重、共同进步的新道路;超越了你输我赢、赢者通吃的旧观念,实践了互惠互利、合作共赢的新理念。金砖合作机制契合五国客观需要,也顺应了历史大势。

习近平强调,金砖合作机制已经走过10年,金砖国家紧紧抓住发展

这条主线,不仅造福五国人民,也给世界提供了解决温饱、安全等问题的治本药方。金砖国家是利益和命运共同体。今年开启了金砖合作机制第二个10年,我们要发扬合作共赢的金砖精神,秉持共商、共建、共享理念,继续高举发展大旗,坚定遵循多边主义原则和国际关系基本准则。只要大家心往一处想、劲往一处使,金砖合作一定会更加枝繁叶茂,迎来第二个金色的10年。

各国代表团团长表示,感谢中方

作为金砖轮值主席国为推动金砖合作所做大量工作。金砖国家是新兴和具有广阔前景的机制。在新的形势下,金砖国家需要密切协调和合作,共同应对各种全球性挑战。相信在中方主席国的引领下,金砖合作将进一步增进金砖各国的福祉、加强金砖国家的地位和国际影响。各国愿配合中国主席国深入推进金砖合作,支持中方成功举办金砖国家领导人厦门会晤。

国务委员杨洁篪参加会见。

打造县域科学发展的新标杆

——来自全国唯一县域科学发展示范点嘉善的报道(上)

经济日报·中国经济网记者 黄平 乔金亮



5月25日航拍的浙江省嘉善县姚庄镇。

新华社记者 王定昶摄

浙江嘉善,地嘉人善。
2013年,嘉善县获批成为全国唯一的县域科学发展示范点。今年2月,经国务院审定,国家发改委正式批

复《嘉善县域科学发展示范点发展改革方案》。这是国家层面对一个县的发展规划连续两次进行批复,在全国独一无二。

按照《方案》明确要求,到2020年,嘉善县要全面完成示范点建设任务,努力把嘉善建设成为全面小康标杆县和县域践行新发展理念的示范

(下转第三版)

彩虹蜗牛的创业“辩证法”

(详细报道见第六版)

经济日报 中经创业榜



上榜企业: 彩虹蜗牛

创始人: 余笛

创业时间: 2012年



更多“中经创业榜”专题
报道请关注中国经济网
和经济日报客户端

目前,彩虹蜗牛已经在全国103个城市开设81家实体门店,400多家幼儿园及1000多个培训机构使用彩虹蜗牛的课程进行教学,平均每年为37万家庭提供儿童素质教育相关服务

时代在发展,观念在进步。越来越多的家长不再盲目信奉“不要让孩子输在起跑线上”的竞争思维,而是致力于为孩子设计一条基于自身天赋和兴趣的成才之路。在此趋势下,素质教育备受关注和推崇。但目前民间教育培训行业的现状是,中小机构多,质量参差不齐。不少企业只顾盲目扩张,忽视对教学品质和体验的把控。彩虹蜗牛凭借其自有教学内容、教师培训计划以及课程研发能力,迅速占领市场。

彩虹蜗牛创始人余笛是一名师范科班的高材生,有着“学为人师、行为世范”的使命感。这让他和他的团队在制定企业发展规划时多了一份情怀,也让他们在面对激烈的市场竞争时多了一份自信——“快与慢不是最重要的,关键是课程质量。只要课程足够好,哪怕市场看似被占满,也能开辟出新领域”。

